

Валентина Антонівна Васильєва – Людина епоха: Вчитель, Науковець, Управлінець



Валентина Антонівна Васильєва розпочала свою науково-педагогічну діяльність на кафедрі цивільного права і процесу юридичного факультету Прикарпатського університету імені Василя Стефаника, де з 1995 до 2002 року працювала на посадах асистента, старшого викладача, доцента. З 2002 року до 1 вересня 2018 року В. А. Васильєва очолювала кафедру цивільного права, а з 1 вересня 2008 року до грудня 2022 року була директором Юридичного інституту Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника.

Під керівництвом проф. В.В. Луця у 2000 році В. А. Васильєва захистила дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук на тему «Правове регулювання відносин за договором консигнації», а у 2006 році – доктора юридичних наук на тему «Проблеми цивільно-правового регулювання відносин з надання посередницьких послуг». Сфера наукових інтересів проф. В. А. Васильєвої просякнута проблема-

тикою договірною та корпоративного права. Вона опублікувала понад 200 наукових та навчально-методичних праць.

Завдяки зусиллям та наполегливій участі Валентини Антонівни у Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника сформувалась та успішно функціонує Прикарпатська цивілістична школа. Наукові праці, ідеї та концепції проф. В. А. Васильєвої стали підґрунтям для цілої плеяди науковців, які працювали під її керівництвом як в межах дисертаційних досліджень, так і як працівники кафедри цивільного права й аспіранти. Вона завжди ділилася своїми науковими поглядами, давала настанови та цінні поради, спонукала до розвитку та вдосконалення, вірила в науковий потенціал кожного та допомагала його розкрити й реалізувати. Валентина Антонівна Васильєва була науковим консультантом шести дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук – А. В. Зеліско, М. В. Логвінової, М. М. Гудими-Підвербецької, М. М. Гудими, М. М. Сигидин, Л. В. Сішук. Під науковим керівництвом професора В. А. Васильєвої виконано і захищено одну докторську дисертацію (А. В. Зеліско), вісімнадцять дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук за спеціальністю 12.00.03 - цивільне право і цивільний процес; сімейне право; міжнародне приватне право та три дисертації на здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю «Право».

Вагомим досягненням В. А. Васильєвої було створення у 2016 році у Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника спеціалізованої вченої ради К 20.051.14 із прийняттям до розгляду та захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук за спеціальністю 12.00.03 - цивільне право і цивільний процес; сімейне право; міжнародне приватне право. За період діяльності спеціалізованої вченої ради під головуванням проф. В. А. Васильєвої було захищено 23 кандидатських дисертації. У 2017 році завдяки зусиллям Валентини Антонівни у Навчально-науковому юридичному інституті було відкрито докторантуру за спеціальністю 081 «Право», а згодом у 2022 році – спеціалізовану вчену раду Д 20.015.14 по захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук зі спеціальностей 12.00.03 - цивільне право і цивільний процес; сімейне право; міжнародне приватне право та 12.00.08 - кримінальне право та кримінологія; кримінально-виконавче право.

Ще одним важливим науковим проектом професора В. А. Васильєвої стала діяльність і розвиток Лабораторії з вивчення проблем корпоративного права Науково-дослідного інституту приватного права і підприємництва імені академіка Ф.Г. Бурчака НАПрН України, яку засновано на базі Юридичного інституту у липні 2001 року. Впродовж багатьох років кафедрою цивільного права спільно з Лабораторією з вивчення проблем корпоративного права за безпосередньої участі Валентини Антонівни проведено численні наукові заходи, серед яких семінари, науково-практичні конференції та круглі столи, що згуртували у стінах Прикарпатського національного університету відомих науковців та молодих вчених-правників з усієї України та інших європейських країн, а також юристів-практиків, суддів, нотаріусів та адвокатів, які досліджували проблеми правового регулювання корпоративних відносин.

В. А. Васильєва активно працювала у складі науково-консультативних і дорадчих органів загальнодержавного рівня, зокрема входила до складу Науково-консультативної ради Конституційного Суду України, Науково-консультативної ради при Верховному Суді України (цивільно-правова спеціалізація), Науково-консультативної ради при Верховному Суді, Наукової ради з адаптації законодавства України до вимог Європейського співтовариства при Міністерстві юстиції України, Наукової ради Міністерства освіти і науки України. Також Валентина Антонівна була головним редактором фахового видання – збірник наукових статей «Актуальні проблеми вдосконалення чинного законодавства України» (категорія Б), головним редактором міжнародного журналу «Право і суспільство» (Польща), членом редакційної ради юридичного журналу «Право України», членом редакційних інших наукових видань; членом спеціалізованих вчених рад.

Валентина Антонівна Васильєва була не тільки знаним науковцем, а й успішним управлінцем. Очолюючи впродовж чотирнадцяти років Навчально-науковий юридичний інституту Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, Валентина Антонівна створила сприятливі умови для розвитку Прикарпатської правничої школи і забезпечила її входження в когорту кращих правничих шкіл України. Під час її керівництва сформувався потужний науково-педагогічний колектив, який налічував п'ятнадцять докторів наук, професорів і понад тридцять кандидатів наук, доцентів. Під вмілим наставництвом і завдяки стратегічному баченню В. А. Васильєвої Навчально-науковий юридичний інститут досяг значних успіхів у різних сферах: науковій роботі, міжнародному співробітництві, ґрунтовній і якісній підготовці майбутніх юристів.

Валентина Антонівна Васильєва стала Людиною-епохою для Навчально-наукового юридичного інституту Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника.